

COMUNE DI PONSACCO

Provincia di Pisa

ORIGINALE

DETERMINAZIONE N.	572
DATA	30/12/2024

OGGETTO:

"ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO"-AFFIDAMENTO DIRETTO ALLA DITTA COMMERCIALE GIANNETTI SRL UNIPERSONALE DI CECINA (LI)- CIG B4F6016BFA

IL RESPONSABILE DEL 5° SETTORE

Premesso il Comune di Ponsacco possiede molteplici immobili di proprietà comunale, dislocati nel territorio, tra cui il Cimitero Comunale;

Considerato che l'immobile è composto da una parte storica ed una parte di recente costruzione, entrambe realizzate nel corso degli anni a stralci con una stratificazione temporale dettata dalla necessita delle sepolture, esumazioni e inumazioni secondo l'andamento demografico del Comune;

Dato atto che, nella parte storica originaria, in corrispondenza della cappella principale e delle cappelle gentilizie limitrofe, è stata constatata la presenza a soffitto ed in facciata di porzioni di intonaco ammalorato oltre a tinteggiatura bollata, con efflorescenze e fioriture tipiche delle pitture che hanno assorbito acqua, si rende necessario effettuare una verifica sulla copertura, propedeutica all'esecuzione dei lavori necessari, attraverso istallazione delle opportune misure di prevenzione e protezione,

Ritenuto opportuno, procedere alla prioritaria istallazione di un ponteggio esterno di sicurezza nella zona interessata, è stata contattata l'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, quale operatore economico qualificato in possesso delle adeguate conoscenze tecniche ed in grado di garantire all'Amministrazione, professionalità e affidabilità di esecuzione, resasi sin da subito disponibile all'esecuzione della prestazione;

Vista l'offerta economica dell'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, relativa a "ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO", pervenuta all'Amministrazione in data 06/12/2024 Prot. n. 36222/2024, per l'importo complessivo di € 3.750,0 portato a € 4.575,00 compreso IVA 22%; (allegata e parte integrante)

Considerato che l'offerta economica, risulta essere congrua, si ritiene opportuno approvarla assegnando i relativi lavori all'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491;

Preso atto che:

- i lavori in oggetto sono di importo inferiore alla soglia comunitaria ovvero inferiore a € 5.538.000,00, ai sensi dell'art. 14 comma 1 let. a) del D.lgs 36/2023;
- l'art. 50 comma 1 let. a) del D.lgs 36/2023, consente l'affidamento diretto per lavori di importo inferiore a € 150.000,00, anche senza consultazione di più operatori economici, ad operatori economici in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all'esecuzione delle prestazioni contrattuali;
- l'art. 49 comma 6 che consente, in deroga al principio di rotazione, di procedere all'affidamento diretto per importi inferiori a € 5.000,00;

Visto il Cronoprogramma della Spesa; (allegato e parte integrante)

Dato atto che l'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, è in regola con i pagamenti contributivi, assicurativi e previdenziali all'INAIL, INPS e Cassa Edile come da DURC On Line n. prot. INAIL_43063524 con scadenza validità il 14/02/2025; (allegato e parte non integrante)

Attesa la necessità di far fronte alla spesa di € 4.575,00 in favore dell'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, con le disponibilità di cui ai Capitoli 1600/001 e 1347/001, di cui alla Missione 10, Programma 5, Titolo 2, Macroaggregato 2 e Missione 1, Programma 6, Titolo 2, Macroaggregato 2 del Bilancio 2024/2026, con esigibilità dell'intero importo nel corrente esercizio finanziario;

Considerato che il Responsabile del Progetto per i lavori in oggetto è l'Arch. Andrea Giannelli; **Visti:**

- il D.Lgs. 267/2000 "Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali";
- il D.Lgs. 31 marzo 2023 n. 36 "Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici";
- il Regolamento di Contabilità approvato con Delibera di Consiglio n. 4 del 31/03/2016;
- il Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n. 156 del 19/10/2022;
- il Regolamento dei Contratti dell'Ente approvato con la Delibera di Consiglio n. 103 del 29/11/2005;
- lo Statuto Comunale;
- la Deliberazione di C.C. n. 76 del 29/12/2023, dichiarata immediatamente eseguibile, che approva la nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione per il triennio 2024/2026;
- la Deliberazione di C.C. n. 78 del 29/12/2023, dichiarata immediatamente eseguibile, che approva il Bilancio di Previsione per il triennio 2024/2026;
- la Deliberazione di G.C. n. 1 del 17/01/2024 che approva il P.E.G. per il triennio 2024/2026;

Accertata la propria competenza in base al Decreto del Sindaco n. 74 del 02/08/2024, nonché ai sensi del combinato disposto dell'art. 107 del D.Lgs. 267/2000 e del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Dato atto che la presente determinazione sarà esecutiva con l'apposizione del visto di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria rilasciato dal responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 151, comma 4°, del T.U. degli Enti Locali;

Ritenuto che l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consenta di attestare la

regolarità e la correttezza di quest'ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. così come modificato dall'art. 3 del D.L.10/10/2010 n. 174 convertito con modificazioni dalla L. 7/12/2012 n. 213 "Disposizioni urgenti in materia di finanza e di funzionamento degli Enti Territoriali";

DETERMINA

- 1) Di dare atto che la premessa è parte integrante e sostanziale del presente Atto;
- 2) Di affidare i lavori relativi a "ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO", per le motivazioni in premessa, all'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, direttamente, in quanto lavori di importo inferiore a € 150.000,00, ai sensi dell'art. 50 comma 1 let. a) del D.lgs 36/2023;
- 3) Di approvare l'offerta economica dell'impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, relativa a "ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO", pervenuta all'Amministrazione in data 06/12/2024 Prot. n. 36222/2024, per l'importo complessivo di € 3.750,0 portato a € 4.575,00 compreso IVA 22%; (allegata e parte integrante)
- 4) Di imputare la spesa complessiva di € 4.575,00, in favore dell'Impresa Commerciale Giannetti Srl Unipersonale, con sede in Cecina (LI) Via Metauro n. 29/A, P.IVA/C.F: 01015980491, con le disponibilità di cui al Cap. 1600/001 e 1347/001, di cui alla Missione 10, Programma 5, Titolo 2, Macroaggregato 2 e Missione 1, Programma 6, Titolo 2, Macroaggregato 2 del Bilancio 2024/2026, con esigibilità dell'intero importo nel corrente esercizio finanziario, nel modo indicato nella tabella sottostante:

MISS.	PROG.	TITOLO	MACRO	CAP.	IMPORTO	ANNO
10	5	2	2	1600/001	€ 4.500,00	2024
1	6	2	2	1347/001	€ 75,00	2024

- 5) Di dare atto che l'obbligazione diverrà esigibile entro il 31/12/2024;
- 6) Di dare atto altresì di aver accertato preventivamente che la presente spesa è compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e con le disposizioni di cui all'art.183 del TUEL. Codice IPA U9MGCS;
- 7) Di approvare il Cronoprogramma della Spesa; (allegato e parte integrante)
- 8) Di dare atto che il Cig della procedura è B4F6016BFA e che i pagamenti dovranno essere effettuati su apposito conto corrente dedicato ai sensi della L. 136/2010 e risultante dalla dichiarazione che presenterà l'impresa in sede di liquidazione contenente il riferimento del conto corrente dedicato e le generalità dei soggetti delegati ad operare su tale conto;
- 9) Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento, ai sensi dell'art 20, comma 1 del D. Lgs. 36/2023 s.m.i., nella sezione "Amministrazione Trasparente" del Comune di Ponsacco secondo le disposizioni di cui al D.Lgs. 14 marzo 2013 n. 33.

Il Responsabile del 5° Settore GIANNELLI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.

Attestazione di regolarità e correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000.

Il Responsabile del 5° Settore GIANNELLI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.

IMPEGNI DI SPESA

ESERCIZIO	DESCRIZIONE CAPITOLO	CAPITOLO	IMPEGNO	IMPORTO
2024	MANUTENZIONE	01062.02.0013	1338	75,00
	STRAORDINARIA EDIFICI	47001		
	COMUNALI - ONERI			
2024	MANUTENZIONE	10052.02.0016	1339	4.500,00
	STRAORDINARIA	00001		
	PARCHEGGIO CIMITERO			
	COMUNALE			

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale costituisce originale dell'Atto; il documento informatico e' memorizzato digitalmente ed e' consultabile sul sito internet del Comune di Ponsacco per il periodo della pubblicazione.



COMUNE DI PONSACCO

Provincia di Pisa

DETERMINAZIONE N.	572	SET5
DATA	30/12/2024	

Oggetto:

"ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO"- AFFIDAMENTO DIRETTO ALLA DITTA COMMERCIALE GIANNETTI SRL UNIPERSONALE DI CECINA (LI)- CIG B4F6016BFA

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA

Si attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria della determinazione di cui all'oggetto ai sensi dell'art. 151, comma 4 e del'art 153, comma 5, del T.U., approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

IMPEGNI DI SPESA

E/	J ESERCIZIO	DESCRIZIONE CAPITOLO	CAPITOLO	IMPEGNO	IMPORTO
U	2024	MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI COMUNALI - ONERI	01062.02.001347001	1338	75,00
U	2024	MANUTENZIONE STRAORDINARIA PARCHEGGIO CIMITERO COMUNALE	10052.02.001600001	1339	4.500,00

Ponsacco, 30/12/2024

Il Responsabile 2° Settore

BIONDI ALESSANDRA / ArubaPEC S.p.A.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale costituisce originale dell'Atto; il documento informatico e' memorizzato digitalmente ed e' consultabile sul sito internet del Comune di Ponsacco per il periodo della pubblicazione.



COMUNE DI PONSACCO

Provincia di Pisa

DETERMINAZIONE N.	572	SET5	
DATA	30/12/2024		

Oggetto:

"ISTALLAZIONE DI PONTEGGIO ESTERNO PER VERIFICA INFILTRAZIONI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI PONSACCO"- AFFIDAMENTO DIRETTO ALLA DITTA COMMERCIALE GIANNETTI SRL UNIPERSONALE DI CECINA (LI)- CIG B4F6016BFA

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il presente provvedimento è pubblicata all'Albo On Line sito istituzionale del Comune in data 02/01/2025 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, compreso il giorno iniziale di affissione.

Ponsacco, lì 02/01/2025

L'Addetto alla Pubblicazione GLORIA CIONI / Intesi Group S.p.A.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale costituisce originale dell'Atto; il documento informatico e' memorizzato digitalmente ed e' consultabile sul sito internet del Comune di Ponsacco per il periodo della pubblicazione.